

罕见大雾袭湘：高速管制，轮船抛锚

多条高速启动 I 级应急预案，海事局下达四级蓝色预警 专家：罕见春雾还将持续三天

本报5月5日讯 今天凌晨，我省中北部地区遭遇今春以来最大的一场雾，部分高速能见度降到100米左右。京港澳、长常等多条高速先后启动 I 级应急处置预案，实施交通管制。

1小时高速路程走了6小时

5日凌晨2点，京港澳高速湖南境内出现大雾。高速临长段羊楼司、临湘收费站能见度不足100米。随后，该段羊楼司、金鸡、临湘、桃林、岳阳、荣家湾、大荆、平江8个收费站实施起雾管制，收费站只出不进车。

湖南高速警察临长大队介绍，此次大雾与以前很不一样，部分路段出现大雾后，浓雾开始迅速蔓延，向周围推进，覆盖道路。

大雾让不少司机感到害怕。“本来1个小时的车程，现在都走了6个多小时。”从岳阳赶回临湘的司机赵客华说，由于雾太大，自己一路上根本不知道车行驶在何处。“感觉是在爬完山路下坡时，车突然向前猛倾，吓得一大车人惊叫，原来车子撞在了路边的一块大石头上。”

高速交警在沿线各收费站LED大屏幕上进行管理提醒。早上8时，管制解除，该路段未发生一起交通事故。

雾锁洞庭 轮船就地抛锚

清晨，洞庭湖辖区及湘江长沙至岳阳段被大雾笼罩，江面茫茫一片，能见度不足50米。湖南海事局于5时许对上述地区下达四级蓝色预警命令，区域内不少船舶均就地抛锚，直到10时，大雾才缓慢散去，航行秩序恢复。

9点，记者在湘江长沙新港码头附近看到，江面被大雾笼罩，码头大门封闭，挂着“大雾停航”的告示牌。一名负责调度的工作人员说，6时许，江上起大雾，他们接到通知与其他码头紧急停航。

十多名货轮的船员聚在一起讨论大雾何时散去。他们说，秋冬季节因大雾停航比较常见，但春天遇到这样的天气，近几年都没有出现过。

黄花机场办公室透露，虽然长沙部分地区雾很大，但机场方向雾不多，没有对航班造成影响。

■三湘华声全媒体记者 刘璋景 王为薇

释疑

“雾锁湖湘”何时散？

在秋冬季节才出现的大雾，为何在春天来袭？

省气象台表示，这场大雾与近期气温的忽冷忽热有关。这属于辐射雾，由于前段时间我省大部分地区阴雨绵绵，空气湿度较大，随着天气转晴，夜晚地面温度急剧下降，空气中的水汽凝结成了小雾滴而成。

由于目前大气环流形势比较稳定，近地面风力小，冷空气势力弱，预计我省中北部地区大范围雾天将持续到8日前后。

灾害性天气损失如何定赔？

不少跑运输的车主因大雾被困在高速上。因灾害性天气引发的损失，到底由谁“埋单”？

湖南天地人律师事务所林艳芳律师说，这类诉讼的共同点是涉及不可抗力，且受害人的举证难度较大。财产损失和人身损害到底是因天灾等不可抗力造成的，还是人祸造成的，诉讼双方存在较大争议。一般来说，如果天灾等自然因素是可以预见的，只是一个诱因，主要因为被告本身行为不当，人为造成原告损失，那就不适用不可抗力的免责条款。



5月5日8点多，在长沙梅溪湖路地铁口边，刘先生的小车在积水中熄火，附近市民帮他推车推出。

连线

暴雨突袭，小车进水司机疾逃 车主过水滩时切记：水深达排气口极易熄火

5月4日，一场突如其来的暴雨，让长沙城区多条道路出现积水。5日早上8点多，刘先生驾车从西二环上梅溪湖路，经过一处积水时，结果车在水中熄火了。看着积水慢慢渗入车内，他只得硬着头皮冲出车外。事后才知道，这滩水有近10米长、3米宽，50多厘米深。

长沙某驾校有着15年教龄的周师傅提醒，开车通过涉水路面时，应绕行或挂低挡慢速通过，水深若达到车辆排气口的高度时，就容易熄火。一般有浪花和漩涡的地方，很可能有

较大的石块和其他障碍物；水面较平静的地方，一般水较深。

购买涉水险，也能有效减少损失。某保险公司客服人员称，涉水险是车辆损失险的附加险，最高以车辆损失险的保险金额为限，每次赔偿均实行20%的绝对免赔率。当车辆涉水熄火时，若车主没有二次启动的错误操作，保险公司会全赔。没购买涉水险的车主，也可由车损险来赔付，但发动机除外。

(刘先生提供线索，奖励30元) ■三湘华声全媒体记者 杨昱



习将军

茅台习酒战略品牌 中国贵州著名商标

贵州茅台集团战略品牌—习将军酒，亮剑湖南市场两年时间来，凭借其深厚的品牌文化、丰富的品项组合、个性的包装设计、专业的营销团队、可观的利润空间、过硬的产品质量、独特的口感设计，不断摧城拔寨、势不可挡，现已在湖南建立起60多家加盟商，1000多家直营店，零售价从几十元到上百元上千元一瓶，满足不同的消费者需求，现面向湖南省各市县空白市场诚招加盟商。

我们有九大销售政策扶持，不管您有没有经验，盈利是您唯一的选择。

- 1) 如您需要资金扶持，湖南厚德中发投资担保有限公司可以帮助您解决资金短缺的问题；
- 2) 店商的租金、装修费用支持；
- 3) 海、陆、空广告支持；
- 4) 营销团队的培训、市场的调研、方案的制定、财务的分析支持；
- 5) 业务用酒支持；
- 6) 促销费用支持；
- 7) 车辆奖励支持；
- 8) 区域保护支持，可随时退换货；
- 9) 后续服务支持，我们做到全程360度帮您保姆式运营。

诚招全国各省运营商及各市、县加盟商

茅台集团习将军酒 为您开启财富之门

全国营销中心 招商热线：0731-83842729 地址：长沙韶山南路林业科学院

机会热线：400-0960-211 刘先生